

# ★信息快车

（3月28日）

**武汉青山** 3月25日，湖北省武汉市青山区检察院与该区总工会会签《关于建立“检察+工会”劳动者权益保障协作机制的意见》。《意见》明确了线索移送、调查配合、劳动争议纠纷化解等工作举措，要求双方建立支持起诉优先受理、快速办理绿色通道，共同化解矛盾纠纷。

（涂颖蕊）

**中宁** 3月25日，宁夏回族自治区中宁县检察院联合团县委、中宁县第四中学举办未成年人检察开放日活动。活动当天，中宁县第四中学学生在检察干警的带领下，参观了12309检察服务中心、询问室、讯问室、未检办等场所，并听取预防校园欺凌主题法治课。

（姬春月 袁野）

**梅州梅江** 近日，广东省梅州市梅江区检察院开展剥夺政治权利刑罚执行专项监督。检察干警通过核对剥夺政治权利人员名单、核查监管档案、与被剥夺政治权利人员谈话等方式，详细了解剥夺政治权利刑罚执行情况。针对发现的问题，该院现场向公安机关提出纠正意见。

（朱燕燕）

**祁门** 安徽省祁门县检察院近日组织干警来到辖区乡村，开展“普法进茶园 法润茶农心”普法宣传活动。活动中，检察干警向茶农发放民法典、反电信网络诈骗等法律宣传资料，介绍公益诉讼检察职能，并讲解知识产权保护、环境保护等方面的法律问题。

（廖腾飞）

**古浪** 近日，甘肃省古浪县检察院开展业务数据质量提升培训会。会上，案管办负责人领学了《提高业务数据质量工作指引》，以具体案件为例，对案卡错填、漏填、迟填、填录矛盾、文书制作不规范等常见问题的原因进行分析，并提出切实可行的整改措施。

（姚斐 付慧）

**柳州鱼峰** 广西壮族自治区柳州市鱼峰区检察院近日邀请该区政协委员、“益心为公”志愿者参加古树名木保护公益诉讼调研活动。调研组对辖区龙江村岩口屯古树的长势、土壤环境等情况进行查看，并就“政协+检察”协同强化古树名木等林业资源保护管理工作进行交流。

（何亮 田松）

**兴国** 近日，江西省兴国县检察院组织干警开展“集中大走访”活动。检察干警走进村组、社区、乡镇，通过发放宣传册、释法说理等方式，向群众介绍检察职能，广泛开展民意调查，并提供法律咨询服

（彭星）

**苍溪** 四川省苍溪县检察院“梨韵·青蓝”未成年人检察团队近日先后走进苍溪县多所学校，举办以“拒绝校园欺凌 共护少年的你”为主题的法治巡讲活动。据悉，下一步，该院将常态化开展预防未成年人犯罪工作，严厉打击侵害未成年人犯罪，深化综合履职，为守护青少年健康成长、建设平安和谐校园贡献检察力量。

（刘昱贝 梁倩）

**关岭** 贵州省关岭布依族苗族自治县检察院近日邀请人民监督员深入辖区司法所，开展社区矫正检察监督活动。检察组通过听取工作汇报、查看工作档案、开展座谈交流等方式，对社区矫正对象的交付接收、监督管理、教育帮扶等情况进行了解，并对社区矫正工作中存在的问题提出整改建议。

（赵廷明 何品鲜）

**三明沙县** 近日，福建省三明市沙县区检察院联合该区司法局召开2024年第一季度检律会商联席会，辖区律师事务所代表参加。会上，该院通报了2023年保障律师执业权利工作开展情况。与会人员围绕《关于依法保障律师执业权利的十条意见》展开讨论，对律师知情权保障和律师参与涉法涉诉矛盾化解等问题进行深入讨论并达成共识。

（吴凯 张钰婷）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（3月28日）

**莒南** 3月26日，山东省莒南县检察院检察长以法治副校长的身份，为临沂市农业学校的学生上了一堂法治课。授课人围绕“远离校园欺凌，走向美好未来”的主题，结合热映电影《第二十条》中的校园欺凌案件，教育引导学生不做校园欺凌的施暴者，也不做校园欺凌的受害者。

（陈兆阳）

**重庆开州** 3月25日，重庆市开州区检察院组织刑检部门干警观摩熊某涉嫌交通肇事案的庭审。庭审结束后，检察干警从证据体系构建、指控犯罪能力、法庭辩论驾驭能力、释法说理等方面进行评议，总结出庭过程中需注意的问题，并提出改进建议。

（王云辉）

**望江** 近日，安徽省望江县检察院第一检察部检察官走进杨湾中学，为学生讲授主题为“拒绝沉默 勇敢向校园欺凌说‘不’”的普法课。检察官结合发生在学生身边的真实案件，深入剖析校园欺凌的原因，分析校园欺凌行为可能涉嫌的罪名，并讲解了应对校园欺凌的正确做法。

（茅江泽）

**漳州长泰** 福建省漳州市长泰区检察院近日携手该区妇联等单位走进枋洋中心小学，开展预防性侵害法治教育宣讲。课堂上，检察干警以现场互动和案例剖析的方式，深入浅出地讲解不法分子惯用的诱骗手段，并向学生讲授自我保护的有效方法，提醒学生时刻保持警惕，提高防范意识。

（黄从余）

**酒泉肃州** 近日，甘肃省酒泉市肃州区检察院联合酒泉市消防救援支队召开“加强检消协作 共筑消防安全”公益诉讼专项监督行动动员部署会。会上，该院围绕消防安全公益诉讼工作作了交流发言，双方就加强办案协作、形成公共安全监督合力达成共识。

（刘莺 姜娟）

**潮州枫溪** 广东省潮州市枫溪区检察院近日与东莞市第一市区检察院开展“结对共建”学习互联活动。双方围绕轻罪治理、未成年人检察综合履职、电信网络犯罪治理等工作进行讨论，力求构建优势互补、经验互鉴、整体推进的发展格局。

（卢佩璇 张悦）

**吉林丰满** 近日，吉林省吉林市丰满区检察院联合该区法院召开“检察护企”财产刑执行工作联席会议。会上，该院通报了“检察护企”专项活动内容，围绕涉罪单位财产性判项执行专项监督和侵害企业合法权益犯罪的刑事裁判涉财产部分执行监督工作情况进行交流，并就如何将“检察护企”专项活动与财产刑执行工作融合开展达成共识。

（王新萍）

**平遥** 近日，山西省平遥县检察院开展“二次供水”公益诉讼专项监督行动。检察干警先后深入辖区20余个高层小区，重点查看二次供水设施现状及运行情况、供水设施周边环境、蓄水池使用等情况，宣讲《晋中市城市居民二次供水管理条例》等法律法规，督促相关部门强化日常监管，全力保障群众的饮水安全。

（霍海燕）

**泾阳** 陕西省泾阳县检察院近日与该县妇联会签《关于建立妇女权益保障协作配合的意见》。《意见》规定，双方将建立线索移送、救助调解、定期会商、协作保护、宣传联动等工作机制，对妇女合法权益遭受侵害和损害社会公共利益的情形依法进行监督和保

护，共同开启“检察+妇联”守护妇女合法权益新篇章。

（贾依蓉 王梅）

**贵阳云岩** 贵州省贵阳市云岩区检察院近日召开第一季度工作推进会。会议再次组织学习了最高人民法院新修订的《检察机关案件质量主要评价指标》，要求员额检察官及检察官助理抓好《全国检察业务应用系统2.0填录标准和说明》的学习和落实，确保检察数据真实、准确。

（葛冬）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）